

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LIX

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.511

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Viernes 5 de Abril de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 3 de la mañana a 6 de la tarde
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

BOAS PLUMA

Acaba de llegar un estenso y variado surtido en el nuevo Establecimiento de paquetería y quinacalla

de Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

ALAMBRE SE COMPROA

Agencia Marítima
ROMERO HERMANOS
Boulevard, 48

Almería jubilosa.

Este pueblo noble y hospitalario recibió a la alta dignidad eclesiástica del representante de Su Santidad en España, no solo por la dicha representación que obtiene, sino porque la visita del Nuncio es un hecho célebre en los anales de la historia almeriense. La consagración de Obispo de nuestro ilustre paisano don Emilio Giménez, rindiéndole tributo a sus relevantes méritos, es algo anormal y que nos debe llenar de justo orgullo.

El que pronto va a ocupar la silla episcopal de Barbastro, una de sus gran sabiduría y extraordinarias virtudes, una cualidad poco común en la vida, una humanidad y modestia que no solo se revelan en su beático rostro, sino en sus hechos, en su vivir todo.

Por eso, es más de estimar esta designación toda llena de justeza, que en los tiempos que corremos más se avalora y por la cual ha sido elevado a la dignidad episcopal el señor Giménez, para el que todos los elogios nos parecen pocos.

No es extraño, pues, que Almería haga un paréntesis en sus tristezas y se regocije al tener hoy en su recinto al Nuncio y al obispo de Barcelona, que vienen a la consagración de uno de sus más esclarecidos hijos.

Servicios de la Guardia civil.

Detención.
La Guardia civil ha realizado los siguientes servicios:
En Santafé ha detenido al vecino de Alhama y natural de Terque, Luis Romera Gutiérrez, presunto autor del robo de 17 pesetas en plata, otras en calderilla, un jamón y media docena de huevos. Todo lo robado era propiedad de Luis Alonso Fernández, habitante en la Rambla de Moreno, del término de Santafé.

Vaya... con "Barrabás,"
No se puede hacer ningún papel, ni siquiera el de Barrabás, en fiestas de Semana Santa.

En Vera "sostuvieron anteaayer una riña, los vecinos de aquella localidad Juan Cervantes Segura y Antonio Giménez Cazorla, esgrimiendo el primero un puñal con el que tiraba tajos al segundo, defendiéndose éste con una chaqueta y bofetadas. Llegó en buena hora la Guardia civil que evitó el que

Don José Lopez Fornieles, solicitó también ayer 36 pertenencias de hierro con el nombre de «San José», paraje Barranco Mello o del Horcajo, término de Canjajar.

Plomo y plata.
Sin variación cotizase en Londres la tonelada de plomo a L. E. 29.0.0 neto.
De las cotizaciones de plata que se reciben, se observa una tendencia al alza. De P. 46 1/8 a que se cotizaba el 8 del pasado mes, se cotiza según la que ahora se conoce a P. 49 1/4 la onza.
Los fundidores no han fijado los precios a que pagarán las entregas que se les hagan en el presente mes de Abril, por no haber recibido aún los datos de Londres.

ALAMBRE SE COMPROA

la riña llegara a mayores y averiguando que la causa de la riña fue porque Juan Cervantes había desempeñado el papel de «Barrabás» en la procesion de Semana Santa y Antonio Giménez le apostrofaba por dicha causa.

Reclamado.
En Tijola ha detenido a José Pérez Marín, reclamado por el Presidente de la Audiencia provincial.

Movimiento del puerto

En la mañana de ayer fondeó, procedente del puerto de Cartagena, el vapor *Cabo San Martín* con 60 toneladas de carga.
La mayoría de las mercancías desembarcadas eran sacos de serrín y arroz, hierro en planchas y pimentón.
El *Cabo Corona* también fondeó de los puertos del Norte, con unas cien toneladas de papel de impresión, serrín, café, jabón y tabaco.
El vapor inglés *Fotinia*, fondeó por la tarde. Procedía del puerto de Génova, en lastre, para cargar mineral de hierro.
El *Cabo Corona* salió ayer tarde para Barcelona y escalas.
Cargó unos mil sacos de patatas, frutas, esparto obrado y hortalizas.
El *Cabo San Martín*, para Málaga, embarcó 20 toneladas de mercancías, entre azúcar y frutas.

Debo saber

Los Valdepeñas tinto y blanco que se venden en el Café Suizo, están elaborados expresamente para mesa. Litro 35 céntimos.

Noticias mineras

Registros
Por don Francisco Clemente Baeza, se solicitaron ayer en este gobierno civil, los registros mineros siguientes: Uno de 12 pertenencias de hierro, con el nombre de «San Ramón», paraje Barranco del Poeso, término de Huerca; otro de 77 idem, también de hierro, denominadas «Mi San Francisco», parajes Barranco del Socio, Pecho del Zorzo y Loma de San Indalecio, de los términos de Huerca y Benahadux, y 19 idem, con el título «San Antonio», también de hierro, situadas en la Loma del Pocio y Barranco del Poyo, del término de Huerca.

plir el arresto supletorio correspondiente.

A la cárcel
Por los agentes de vigilancia han sido conducidos a la cárcel para que cumplan un arresto de 15 días, en equivalencia de multa gubernativa, los individuos Nicolás García Giménez (a) Percalina y Manuel Gómez Reina.

Al Asilo
Por la Policía han sido conducidos al Asilo de San Ricardo, los conocidos raterillos, Francisco Saez (a) Frasquito y Baldomero Segura Segura (a) Robasillas, ambos menores de edad.

Reclamados detenidos
Por tener reclamada su detención el Juzgado Municipal, la Policía ha puesto a disposición de dicho Juzgado, a Bernabé Herrada Zapata.

Ingresó en el arresto municipal para cumplir la pena de diez días impuesta por dicho Tribunal.

También ha puesto la Policía a disposición del mismo Juzgado, a Melchor Moreno Lopez, que igualmente lo tenía reclamado.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA
Señalamientos para hoy.

Causa del Juzgado de Almería, contra Juan José Amador Amador, sobre hurto.—Abogado, don Matías Granados; procurador, don Fernando Escobar.

Idem de Berja, contra Domingo Fernández y otro, sobre homicidio.—Abogados, don Antonio García García y don Eduardo Rodríguez; procuradores, don Decio Navarro y don Eduardo Moreno.

EN EL CASINO

Conferencia científica.
Se encuentra en nuestra capital, el conocido publicista-explorador mundial y orador internacional futurista, Milorad de Raichevitch, en unión de su distinguida esposa.
El próximo domingo, a las seis de la tarde, darán ambos una conferencia en el Casino de nuestra capital. El tema de dicho publicista-orador será: «Sociología e impresiones de viaje por Europa y Asia» y el de la señora «Futurismo, Femenismo y Sociología».

Ambos oradores vienen recorriendo toda España y gozan de fama mundial.

TEATRO

En Variedades
La armadora japonesa y *Desposorios trágicos*, son los títulos de los episodios séptimo y octavo de la sensacional tragedia cinematográfica *La máscara de los dientes blancos* que con éxito enorme viene proyectándose en el favorecido coliseo del Boulevard y que esta noche se exhibirán en el cuadro de dicho teatro.

Ambos episodios son sin duda alguna los más emocionantes de la película, pues en ellos se acentúa el argumento en el sentido más criminal que puede concebirse.

Mañana continuará la enorme proyección con los episodios *La flecha envenenada* y *El espectro del muerto*.

Servicios de la Policía

Por alterar la tasa
En virtud de denuncia formulada por la Policía, el Sr. Gobernador civil ha impuesto 25 pesetas de multa al vendedor de pescado en la Plaza de Abastos, Mariano Sorroche Sanchez, por pedir en la venta del pescado un precio más alto que el consignado en la tasa oficial, acordada por la Junta Provincial de Subsistencias.

Por faltar a la moral
También ha denunciado la Policía ante el Sr. Gobernador civil a Juan Rodolfo Martínez (a) Juanillo, por faltar a la moral y denuncia pública en el muelle, imponiéndole dicha autoridad gubernativa 75 pesetas de multa.

Ingresó en la cárcel para cumplir

Desde ayer tarde, tenemos la honra de que se encuentre en nuestra capital, el Nuncio de Su Santidad monseñor Francisco Ragonessi.

Viene esta alta autoridad eclesiástica, desde Madrid, a consagrar al Obispo de Barbastro, nuestro querido paisano doctor don Emilio Giménez, canónigo doctoral de esta Iglesia Catedral.

Antes de la llegada
Mucho antes de la llegada del tren correo en el que venía el Nuncio, se hallaban las calles que conducen a la Estación, ocupadas por numeroso público. Los balcones se encontraban engalanados y en el andén vimos a las principales autoridades, y representaciones de Corporaciones y Sociedades y a otras muchas personas de todas las clases sociales.

En el andén daban guardia de honor una compañía del batallón del Regimiento de Córdoba, mandada por el capitán don José Vidal y dos secciones de infantería y caballería de la Guardia civil.

Asistieron bajo Mazas, a esperar al Nuncio, la Diputación provincial y el Ayuntamiento; los Gobernadores civil y militar; Presidente y varios Magistrados de la Audiencia; Juez municipal; representantes del Instituto, Escuela de Artes y Oficios y Escuelas Normales; los cónsules de todas las Naciones; Cuerpos de Ingenieros civiles; jefes y oficiales de la Zona, Caja de Reclutas y Batallón de Reserva; Presidente e Ingeniero jefe de las Obras del Puerto; jefe de Estadística; Colegios de Abogados y Procuradores; Comandante de Marina; Delegado y alto personal de Hacienda; Presidente del Sindicato de Riegos; curas párrocos de la capital y de varios pueblos; Director del Monte de Piedad; Cabildo Catedral; Seminaristas con sus profesores; Inspectores de Sanidad provincial y municipal; capitán jefe de la Estación Radiotelegráfica; Director de Sanidad del puerto; empleados de los Cuerpos de Correos y Telégrafos; Sociedad «La Peña»; Presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola; idem del Círculo Mercantil; Padres Dominicos; Colegio de Maristas, y otras muchas representaciones oficiales y particulares que sería imposible enumerar.

Juzgado Municipal.

Día 4
Nacimientos
Plácida y Emilia Cuadra Ayala, Antonio Pérez Verdegay, Manuel Manrubia Orta, Isabel Forte Hernández y Josefa Senés Ruiz.

Defunciones.
Antonio Almansa Cano, Vicente Segura Quiñones y Juan Márquez Murcia.

Botica Central

del Licenciado
José Pérez López
Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Agua mineral.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico.
15, REAL 15, ALMERIA.

Cauce San Guillermo

Se abre un concurso entre los maestros de la localidad, para la terminación del cauce de riego que ha de enlazar el de la Fuente, llamada de Huércal con el Ramal de las Chocillas del Cauce de San Indalecio.

Las condiciones se encuentran de manifiesto en la plaza de San Pedro, oficinas de los teléfonos urbanos y de las aguas de Almería, todos los días laborables de 11 a 12 y el plazo de admisión de proposiciones termina el quince del actual mes.



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma, y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estomagos. En Farmacias y Droguerías de crédito.

Luis y Francisco Sánchez López.

Reparaciones y afinaciones de pianos.
Residencia fija, Príncipe, 33.
ALMERIA.

ILUSTRE HUESPED

El Nuncio de Su Santidad en Almería

Desde ayer tarde, tenemos la honra de que se encuentre en nuestra capital, el Nuncio de Su Santidad monseñor Francisco Ragonessi.

Viene esta alta autoridad eclesiástica, desde Madrid, a consagrar al Obispo de Barbastro, nuestro querido paisano doctor don Emilio Giménez, canónigo doctoral de esta Iglesia Catedral.

Antes de la llegada

Mucho antes de la llegada del tren correo en el que venía el Nuncio, se hallaban las calles que conducen a la Estación, ocupadas por numeroso público. Los balcones se encontraban engalanados y en el andén vimos a las principales autoridades, y representaciones de Corporaciones y Sociedades y a otras muchas personas de todas las clases sociales.

En el andén daban guardia de honor una compañía del batallón del Regimiento de Córdoba, mandada por el capitán don José Vidal y dos secciones de infantería y caballería de la Guardia civil.

Asistieron bajo Mazas, a esperar al Nuncio, la Diputación provincial y el Ayuntamiento; los Gobernadores civil y militar; Presidente y varios Magistrados de la Audiencia; Juez municipal; representantes del Instituto, Escuela de Artes y Oficios y Escuelas Normales; los cónsules de todas las Naciones; Cuerpos de Ingenieros civiles; jefes y oficiales de la Zona, Caja de Reclutas y Batallón de Reserva; Presidente e Ingeniero jefe de las Obras del Puerto; jefe de Estadística; Colegios de Abogados y Procuradores; Comandante de Marina; Delegado y alto personal de Hacienda; Presidente del Sindicato de Riegos; curas párrocos de la capital y de varios pueblos; Director del Monte de Piedad; Cabildo Catedral; Seminaristas con sus profesores; Inspectores de Sanidad provincial y municipal; capitán jefe de la Estación Radiotelegráfica; Director de Sanidad del puerto; empleados de los Cuerpos de Correos y Telégrafos; Sociedad «La Peña»; Presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola; idem del Círculo Mercantil; Padres Dominicos; Colegio de Maristas, y otras muchas representaciones oficiales y particulares que sería imposible enumerar.

La llegada

El disparo de varios cohetes anunció la llegada próxima del tren que conducía a monseñor Ragonessi.

La banda del Ayuntamiento tocó antes de entrar el tren en agujas, varias piezas.

Cuando el convoy llegó al andén, se oyeron los acordes de la Marcha Real, presentando armas las fuerzas que estaban allí destinadas para hacer los honores al ilustre y virtuoso viajero que venía a un acto tan religioso como el de que se trata.

Cuando paró el tren, se acercaron al coche en donde venía el Nuncio, los señores obispo de la Diócesis, Alcalde, Gobernadores civil y militar y otras autoridades. También el Obispo que va a ser consagrado, doctor don Emilio Giménez, se aproximó al Nuncio y besó el anillo, como así mismo lo hicieron los demás que recibieron al ilustre eclesiástico que hoy es nuestro huesped. Después de los saludos y demás ceremonias que son naturales, se organizó el desfile, en medio del mayor entusiasmo.

El desfile
El Nuncio ocupó un «landean» propiedad de don Esteban Giménez, acompañándole los señores Obispo de la Diócesis y Alcalde de la capital.

En los coches sucesivos iban las demás autoridades y repre-

sentantes de las Corporaciones y Sociedades.

También en otro coche iba el Obispo de la Diócesis de Barcelona doctor don Enrique Reig, que ha venido acompañando al Nuncio desde Madrid. Con el jefe de la Diócesis de Barcelona iba el de Barbastro señor Giménez.

En varios sitios del trayecto (que fué calles de la Estación, Mendez Nuñez, Paseo del Príncipe, Castelar, Glorieta de San Pedro, Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Mariana, Cervantes y Plaza de la Catedral), arrojaron flores al coche que ocupaba el Nuncio.

Este, con gran humildad, iba bendiciendo a los que lo agasajaban.

En la puerta del Palacio Episcopal, donde se hospeda monseñor Ragonessi, se hallaba dando guardia una sección del Batallón de Córdoba.

En la Catedral.

Cuando llegó el Nuncio a la puerta de la Basílica, se oyó nuevamente la Marcha Real.

Esperaban a la entrada, el Cabildo Catedral con Cruz alzada, estando rodeado de numeroso público de ambos sexos.

El Nuncio besó la Cruz y entró bajo Palió, que llevaban los concejales señor Moreno Gallego, Moreno Nieto, Fuentes Gonzalez, Naveros Burgos, Villegas Murcia y Granados Gil.

Trasladáronse al Altar Mayor, en donde el Nuncio, los señores Obispos de nuestra Diócesis y el de Barcelona y el que será de Barbastro señor Giménez, estuvieron un rato orando.

Después se cantó un *Te Deum* que fué oído con verdadera religiosidad.

Monseñor Ragonessi, concedió 100 días de indulgencias a todos los presentes, dándose lectura de esa gracia cuando terminó el *Te Deum*.

Recepcion

Desde la Catedral se trasladaron los señores Nuncio y Obispos al Palacio Episcopal, en donde tuvo lugar la recepción oficial.

Dichas autoridades se colocaron en el salon principal del Palacio, pasando a cumplimentar al Nuncio, por el orden siguiente:

Caballeros de grandes Cruces, Gobernador civil, Diputación provincial, Ayuntamiento, Curas párrocos de la capital, Cónsules y Vicecónsules, Gobernador militar, Comandante de Marina y otros jefes y oficiales del Ejército, Delegado y personal de Hacienda, Director y Catedráticos del Instituto, Escuelas Normales y de Artes y Oficios, Ingenieros Civiles, Juzgados, Colegio de Abogados, Director e Inspectores de Sanidad, Colegio de Médicos, Idem de Procuradores, Junta de Obras del Puerto, Cámaras de Comercio y Agrícola, Sindicato de Riegos, Cuerpos de Correos, Telégrafos y Estadística, Ordenes Religiosas, Sociedad «La Peña», Seminaristas, Adoración Nocturna, Obreros y Señoritas Catequistas, Asociación San Luis Gonzaga, Señoritas y Señoritas Auxiliares de las Damas Catequistas; estas últimas iban tocadas con mantillas negras.

Terminada la recepción, se retiró el Nuncio a descansar.

Varias noticias
Anoche, a las ocho, después de la recepción celebrada en Palacio, el Ilmo. señor Obispo obsequió con una comida íntima a la comisión organizadora de las fiestas que han de celebrarse en honor del Nuncio, hoy nuestro ilustre huesped.

La comisión está formada por los señores don Walter Mac-Lellan, don José Rocafull, don David Esteyan, don Francisco Rovis

Telégrafo y Teléfono.

LAS CORTES

Madrid, 4.

En el Congreso.

Presidida por el señor Villanueva, comenzó esta tarde la sesión del Congreso a las 3 y media.

Reinaba bastante desanimación y apareciendo solo en el banco azul el ministro de la Gobernación señor García Prieto.

El señor Romeo protestó de la falta de asistencia a la hora debida, de muchos Diputados, lo que daba lugar al retraso de las sesiones.

Entró en el orden del día, aprobándose las actas de Sevilla, Osmá, Baza, Estrada, Alcoy, Motril, Puzbla, Sanabria, Vigo, Torro, Ronda, Riaza y Villajoyosa.

El señor Beltrán y Musitá hizo uso de la palabra para protestar del acta de Sorbas (Almería), defendiéndola el señor Montier.

Entre los señores Beltrán y García Prieto, se suscitó un diálogo, negando el segundo que fuera exacto el que el Secretario del Rey estuviera en uno de los Consejos de ministros recomendando la candidatura del señor Martínez Ruiz (Azorin).

Fue aprobada el acta del distrito de Sorbas.

Después el señor Pedregal manifestó que la Comisión de Incompatibilidades debía examinar el informe complementario del acta de Castropol que se había recibido a última hora.

(El presidente dudó un rato, no sabiendo porqué decidirse.)

El señor Armiñán recordó que se dió un caso análogo con el acta de Teruel y no se realizó lo que pedía el señor Pedregal.

El señor Goicochea dijo que la culpa del retraso del informe se debía al señor Alvarez (don Melquiades).

(Los reformistas protestaron enseguida.)

El señor Goicochea contestó que no debieran protestar porque el día del escrutinio no impugnaron el acta.

(Arreó el escándalo, que fué cortado por el Presidente porque levantó la sesión).

En el Senado

A las 3 y 40 de la tarde, dió comienzo hoy la sesión del Senado bajo la presidencia del señor Groizard.

Aunque hubo alguna animación, la sesión fué corta. Fueron admitidos los dictámenes de varias actas, reuniéndose después varias Comisiones.

Cuando se reanudó el acto, el señor Polanco protestó de que se prohibiera la exportación del trigo y pidiendo además que la tasa fuera derogada.

El señor Maura dijo que el expediente pasará a informe del Comisario general de Subsistencias. La sesión fué enseguida levantada.

Informes de la guerra.

Madrid 4.

Parte alemán

El telegrama oficial recibido de Berlín, dice lo siguiente: Aumentó la actividad en el sur de Somme.

Fracasaron los intentos del enemigo para recuperar las posiciones del oeste de Moreni, causándole muchas bajas.

La intensidad de la lucha ha aumentado en Verdum y en el bosque de Panoy y en el frente.

Parte austriaco

Dicen de Viena que reina gran actividad y lucha en la región montañosa italiana, sin que logren éxitos ninguno de los dos bandos.

En los otros frentes no ocurre nada notable.

Parte francés

Desde París dicen también oficialmente lo que sigue:

La artillería se muestra violenta al norte de Montdidier y en el noroeste de Reims.

En Champagne e izquierda de Mosa, los aliados penetraron en varios puntos, cogiendo muchos prisioneros y algun material de guerra.

Fracasaron dos golpes de mano del enemigo en Reims, Abacourt y Sandut.

La prensa extranjera

«Le Matin», de París, dice que las tropas francesas trabajan por poseer Amiens. Las tropas aliadas forman un arco ofensivo y defensivo que les permite no retroceder, como lo prueba que rechazan todos los intentos del enemigo de avance y reconocimientos.

«Petit Parisien» hace saber que la intensidad de la lucha de los alemanes ha decaído sin conseguir objetivo.

Desde Nauen, dan cuenta que «El Deusthe Trage Feiting», se ocupa del interés que demuestra el Gobierno español para conseguir la libertad de los mares. Pregunta si Alemania está conforme que lo participe a España para las negociaciones de paz. Añade que la libertad de España consiste en que el Estrecho de Gibraltar no continúe cerrado a la navegación y que el Gobierno español se propone hacer efectivos sus derechos de intervención en las negociaciones de paz. Por último dice que el Gobierno alemán considera esta actitud justa.

El «Morning Point», de Londres, comentando la proclama del conde de Czerni, dice que de aceptarse las condiciones constituiría una traición para Inglaterra y Francia. Añade que Ciemenceau al reahazarlas cumplió como hombre de honor.

Varias noticias

El Presidente del Consejo de Francia, ha regresado a París, de su visita al frente de la guerra, mostrándose satisfecho del espíritu de las tropas.

—El Presidente de la República de los Estados Unidos, Wilson, ha revistado en Baltimore a diez mil soldados que se hallan dispuestos a marchar a las líneas.

—De Amsterdam dicen que se ha enviado al Gobierno de Servia una copia del discurso del conde de Czerni sobre la paz y que aún no se ha tenido contestación.

OTRAS NOTICIAS

Madrid 4.

Consejo de ministros.

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros presidido por el señor Maura.

La reunión ha sido larga, pues comenzó a las nueve de la mañana y terminó después de la una y media de la tarde.

Al entrar, nos dijo el general Pidal que llevaba para consultar varios detalles sobre la construcción de navios mercantes.

El señor González Besada manifestó que del presupuesto de su departamento llevaba varios datos.

El señor García Prieto expuso que iba a ocuparse de la intensificación de las medidas profilácticas que se están realizando en la frontera de Portugal para impedir que se estienda a España la epidemia de tifus.

Se acordó que el Consejo continuara mañana a las 10.

Cuando terminó se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa: Se deliberó acerca de la posibilidad de solucionar el conflicto de los panaderos, los cuales se proponen suspender el lunes la fabricación del pan. Se estudiarán las medidas que se deben adoptar en dicho caso, encargándose de ello los señores García Prieto, Ventosa y Alcalde de Madrid.

Respecto a la crisis obrera, acordó que no proceden nuevos créditos con cargo a la consignación de carreteras, pero sí facilitar trabajo a los obreros despedidos, encargándose el ministro de Fomento de que realice obras públicas por administración.

También se cambiaron impresiones acerca de la reforma del Reglamento de las Cámaras.

Por último se acordó levantar la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona.

Nota de Maura

En la Presidencia del Consejo de ministros nos han entregado esta tarde la siguiente nota: Ayer tarde estuvo el señor Maura en su despacho particular estudiando algunos asuntos del Gobierno.

Hoy le ha visitado una comisión numerosa de obreros parados para pedirle trabajo, los cuales fueron recibidos por el Subsecretario.

Hora adelantada

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden disponiendo que el día 15 de Abril a las once de la noche se adelante una hora el reloj y que la normalidad se restablezca el seis de Octubre.

Un obsequio

El Gobierno de Inglaterra ha remitido una copa de plata al capitán del vapor español «Artadamenti» por el auxilio que éste prestó a los naufragos del buque inglés «Georgia», en primero de Octubre del pasado año.

El Mensaje

En el Senado comenzará el lunes la discusión de contestación al Mensaje de la Corona.

Dicen que el Senador señor Izquierdo tiene propósitos de pedir algunas explicaciones sobre la constitución del Gobierno actual.

Por tal motivo intervendrán algunos militares que son Senadores.

Contra un general

El periódico «El Mundo» dice en su número de hoy, que el Fiscal del Supremo de Guerra se propone instruir proceso contra un general, asunto, según parece, que está detenido por el carácter político del general de referencia.

Se dice también que el ministro de la Guerra se muestra disgustado por tener que hacer frente al asunto ocupando la cartera.

No hay lance.

Se ha resuelto satisfactoriamente la cuestión personal que había pendiente entre el señor Victórica y el Diputado socialista señor Prieto.

El último dió explicaciones al primero manifestando que los ataques que le dirigió no fueron personales.

Accidente

A causa de haber sufrido una caída del caballo, el Príncipe de Asturias, se encuentra algo delicado de salud.

BOLSA

4 por 100 interior. 77.50
5 por 100 amortizable. 95.25
4 por 100 amortizable. 85.50
París a la vista. 67.80
Londres a la vista. 18.41

Nulidad de actas

La Comisión del Congreso ha dado dictamen de que se declaren nulas las actas de los distritos de Yecla y Santa Cruz de Las Palmas.

De Barcelona

Comunican de Barcelona las siguientes noticias: La Compañía Trasatlántica ha hecho público que no pensaba suspender los servicios de sus vapores entre España y América, y mucho menos cuando dichos servicios se hallan subvencionados por el Gobierno. Se suspendió temporalmente hasta que se resolviera lo ocurrido con el subma-

rino alemán y uno de sus barcos. Para América han salido hoy el «Infanta Isabel de Borbón» y el «Montevideo».

—Continúa habiéndose de que el Rey vendrá a esta capital por iniciativa del ministro de Fomento señor Cambó.

—El domingo se celebrará una fiesta organizada por la Cruz Roja y a beneficio de ésta. Las señoras y señoritas postularán por las calles.

—La asamblea de la Unión de defensa del Cuerpo de Correos, dará comienzo el lunes.

—En la fábrica de yutes de Lias, ha ocurrido la noche anterior un incendio grande. Las pérdidas se calculan en unos cinco millones de reales.

—El sábado regresará el Gobernador civil de esta provincia señor González Rowthos, diciéndose que fué llamado a Madrid para tratar del asunto del juego.

Con flicto harinero.

Participan de Bilbao que el Alcalde ha manifestado que no se pueden traer harinas al precio señalado eu la tasa y que por tanto se avecina un conflicto.

Esta noche se celebrará una importante reunión para tratar del asunto.

Asamblea católica.

Se ha celebrado hoy en Madrid la Asamblea social católica agraria, asistiendo 25 representantes de las federaciones de provincias.

Se leyó la Memoria sobre la labor realizada por la Asociación y planes que se acometerán en el porvenir.

Hicieron uso de la palabra varios de los asambleístas en favor de la clase obrera.

Las garantías

Se ha firmado el decreto restableciendo las garantías en Barcelona y levantando el estado de guerra.

Otra huelga

En Sevilla se han declarado en huelga los panaderos.

Las tropas patrullan por las calles para evitar incidentes.

Cerveza

ESTRELLA ROJA

es la mejor

LABORATORIO

de análisis clínicos

del Dr. Verdejo Acuña

Gerona, 10

LA PERLA ANTIGASTRALGICA

Horticultura y Arboricultura Valenciana

Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos.

HORTICULTORES

Camino de Algirós y calle del Mar, número 43, Valencia.

Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1917, se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albaricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales. Manzanos. Melocotoneros, etc. Olivos inertados. Naranjos. Limoneros. Algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores, legumbres-forrageras. Pinos. Eucaliptos, etc. Al por mayor: alfalfa, remolacha, cebolla de embarque, melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda y los ferruginos, etc. De salud y fuerza. — PARÍS.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

ESTREÑIMIENTO

EN TODAS LAS FARMACIAS.

Casa PORCINAI Madrid Fuencarral 6 entº.

Sombreros para señoras y niñas

Servicio especial a señoras clientes en provincias.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ra y don Juan de la Cruz Navarro de Haro.

También asistió el Nuncio.

Aun no había terminado la comida en Palacio, cuando dió comienzo a la Puerta de la residencia Episcopal la serenata conque el Ayuntamiento obsequiaba a monseñor Ragonessi.

Numeroso público se situó en la plaza de la Catedral, el cual permaneció estacionado hasta después de las once.

Hoy, a la una, el señor obispo obsequiará con un banquete en su palacio, a las autoridades civiles y militares, con motivo de la llegada del Nuncio.

Por causa del mal estado del tiempo, ha sido suspendida hasta mañana, la visita que el Nuncio había de hacer al puerto, invitado por el Presidente de la Junta de Obras del Puerto.

A las cuatro y media de la tarde, monseñor Ragonessi subirá a la Alcazaba, en unión de las autoridades, visitando la estación Radiotelegráfica.

El domingo obsequiará con un banquete a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, la señora doña Josefa Padilla, viuda de Gay; madrina en el acto de la consagración del nuevo Administrador apostólico de Barbastro don Emilio Giménez.

El acto se celebrará en el propio domicilio de dicha señora, después de la consagración.

El número de comensales ascenderá a sesenta.

Continúan los preparativos para la velada literaria-musical que tendrá lugar el domingo por la noche en la Compañía de María.

El acto revestirá gran brillantez.

También vino ayer para asistir a la consagración del señor Giménez, el Lectoral de la Catedral de Valencia don Miguel Sirvent compañero y amigo del primero.

No ocurrió incidente alguno ni en la Estación y trayecto, ni en los demás locales sagrados que le fué permitida la entrada al público.

Según oímos decir al Alcalde señor Muñoz Calderón, se muestra satisfecho el Nuncio del recibimiento que Almería le había dispensado, haciendo además elogios de nuestro Paseo del Príncipe y demás vías que había recorrido.

También el Obispo de Barcelona, recordó el tiempo que estudió en el Seminario de nuestra capital, diciendo que no se le olvidará nunca su estancia en Almería.

Sea bien venido el insigne Decano del Cuerpo diplomático eclesiástico en España monseñor Ragonessi, Arzobispo Titular de Mira.

Además damas nuestra bienvenida al doctor Reig y al Lectoral de Valencia señor Sirvent.

Como ya tenemos anunciado, apadrinarán al nuevo Obispo de Barbastro, la virtuosa y distinguida señora doña Josefa Padilla, viuda de Gay y su hijo político don Juan de la Cruz Navarro.

GACETILLAS

Lo de las aguas

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Aguas, para tratar del contrato del abastecimiento de dicho necesario líquido, servicio que termina en fin de Mayo próximo.

Se acordó que cada vocal estudie el asunto y después que se reúna nuevamente la Comisión.

«Echale aceite y...» Ojalá no tengamos razón, porque así sería un beneficio para la capital.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga que habían comenzado los obreros de las minas, pertenecientes a la Sociedad Hierros de Olula.

Los huelguistas han vuelto al trabajo.

Las diarreas

durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Cédulas personales

Recordamos al público, que en el Ayuntamiento se halla expuesto el padrón de cédulas personales del corriente año, para que puedan hacerse las reclamaciones que correspondan.

Feria en Melilla

En breve se celebrará en Melilla una feria, en la cual tendrán cabida los tejidos, géneros de punto, productos químicos y de droguería, conservas y otros artículos alimenticios, azúcares, perfumería, jabones y bujías, semillas y otros artículos.

La feria, en la que se concederán premios, estará abierta dos meses, y coincidiendo con ella se celebrarán diversas fiestas.

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida que se conoce.

JABON ZOTAL

Usándolo diariamente evita las enfermedades de la piel. Camilo Tejera y Hermana, Sevilla. Proveedores de la Real Casa.

Nuevos vapores

Uno de estos días llegará a Santander, donde será matriculado, el nuevo vapor *Michelin*, de 650 toneladas, construido en el Astillero de Euskalduna, de Bilbao, por encargo de un grupo de navieros montañeses. El *Michelin* efectuará las pruebas definitivas en breve.

En los mismos Astilleros empezará a construirse, seguramente para que pueda navegar a últimos de año, otro vapor, gemelo del anterior y para los mismos armadores, que se llamará *Mariandela*.

Por si reclaman

Por don Manuel García López, de esta capital, se ha solicitado establecer una industria de fabricación de toda clase de artículos y efectos de esparto. Además pide la excepción de tributos por término de ocho años.

Los que se crean perjudicados pueden formular la protesta en el plazo de 20 días.

Representante

Se encuentra en Almería, el viajante representante de los Grandes Almacenes *El Siglo*, de Barcelona, don José A. Mota, el que se encuentra hospedado en el Hotel Simón, donde recibirá avisos para pasar a domicilio.

Una junta

Para hoy, a las 7 de la noche, ha sido convocada en el Gobierno civil, la Junta provincial de vigilancia de las obras del nuevo edificio destinado a las oficinas de Correos y Telégrafos.

El objeto de dicha reunión, es acordar que se practique un reconocimiento detenido de las obras.

¡Hasta en Granada!

El popular ratero conocido por «Papa Juan», levantó su casa de nuestra capital y se marchó a Granada, y allí lo ha detenido la Policía por haber atracado, en unión de otros compañeros de oficio, a un individuo que tranquilamente marchaba a su domicilio.

A presentarse

En este Gobierno militar deben presentarse para reojer documentos que les interesan, Eduardo Becerra Salas e Indalecio Ferrer Albacete.

En libertad

Por disposición del Gobernador han sido puestos en libertad Francisco Rodríguez Gazquez, José Valverde Paya, Nicolás García Giménez y Manuel Gómez Reino.

Se alquilan

unos bajos de reciente construcción, en sitio céntrico, con todos los suelos de mosaicos, cuatro alcobas, sala, comedor, cocina, watercloset y patio de agua. En esta imprenta informarán.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL

Doctor R. GARCIA LANGLE

de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rnbio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5, Puerta de Purchena 4.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 5